

厦门天气

今日最高温

29°C

今天 22°C~29°C 阴天到多云 夜晨有轻雾

明天 23°C~30°C 阴天到多云 局部有阵雨

后天 24°C~30°C 多云 局部有阵雨

数据来源:厦门气象微信公众号

海洋预报 高潮时:03时47分和15时13分 低潮时:09时36分和21时46分 表层水温:23.0°C至26.0°C 厦门岛南部海域浪高:0.5米至1.0米 轻浪 厦门海洋环境预报台发布

今起三天我市气温逐渐回升 下周“玛娃”送高温



美仁官口袋公园的凤凰花近期盛开,市民在树下休闲娱乐。(本报记者 林铭涛 摄)

本报讯(记者 朱道衡)气象部门预测,随着冷空气减弱,今起三天,我市气温逐渐回升,以阴天到多云的天气为主,局部有阵雨,市民外出可以带把晴雨伞。弱冷空气影响下,昨天清晨我市凉风习习,城区各地最低气温在18°C-20°C,天空阴沉,白天气温欲振乏力,最高气温在25°C-27°C。

今起三天,我市仍以阴天到多云天气为主,明后天局部地区还将有阵雨出没。本轮冷空气逐步力竭,东北风也将转为更为温暖湿润的偏南风,我市气温小幅回升,明后天城区最高气温可达30°C左右。

昨天,今年第2号台风“玛娃”维持超强台风级,17时其中心位于关岛北偏东方向约55公里,最大风力为16级,最大风速52米/秒。气象部门表示,目前来看,未来3天台风“玛娃”对我市无影响,不过随着其继续向西移动,下周起我市可能受其外围偏北气流影响,出现高温天气,气象部门将密切监视其发展情况。预计下周一,受副热带高压和台风外围下沉气流影响,城区最高气温将升至34°C,局部镇街可突破35°C。

儿童医院 “六一”送健康大礼

本报讯(记者)今年儿童节,复旦大学附属儿科医院厦门医院(厦门市儿童医院)又送健康大礼啦!“六一”当天,该院将继续携手复旦大学附属儿科医院举办“六一”大型义诊活动,届时,庄德义、洪少贤、黄瑛等十余位沪厦儿科专家将现场为家长答疑解惑,免费为患儿诊治。

时间:6月1日(周四)9:00-11:30 地点:厦门市儿童医院门诊三楼 预约方式: 1.厦门市儿童医院微信公众号预约 2.美丽厦门智慧健康微信公众号预约 3.拨打96166电话预约 4.现场挂号窗口及自助机预约挂号(24小时)

我市最大杨梅园 迎来采摘旺季

位于集美区东辉村,施农家肥、浇灌山泉水,还有罕见的白杨梅



▲杨梅园负责人洪东贤介绍当下可采摘的硬丝杨梅。



▲水晶白杨梅。▼硬丝杨梅。



小贴士

杨梅的功效

杨梅为杨梅科杨梅属小乔木,主产于浙江、福建、广东等沿海省区。杨梅果实风味独特,富含糖类、酸类、维生素C、氨基酸、微量元素,营养丰富,还有广泛的药用价值,能生津止咳,帮助消化,益肾利尿,去暑解闷。



扫码了解详情

世界小姐中国区总决赛 厦门20岁女生摘冠

她是厦门理工学院大一学生刘婉婷,明年将代表中国参加全球总决赛

本报讯(记者 余峰 通讯员 曾妙龄 蔡莎莎)厦门理工学院大一学生刘婉婷近日获第72届世界小姐中国区总决赛总冠军。明年,她将代表中国参加第72届世界小姐全球总决赛。这是厦门理工学院学生第二次获得世界小姐中国区总决赛总冠军。

厦门理工学院昨天发布消息,近日,第72届世界小姐中国区总决赛在云南大理落幕,就读于该校2022级表演专业学生刘婉婷荣获总冠军和总决赛人气亚军。

世界小姐(Miss World)大赛始于1951年,是全球举办时间最早的选美大赛,也是全球规模最大、影响最大的选美赛事。

20岁的刘婉婷来自山东潍坊市,身高1.77米,体重50公斤。她从小就喜欢服装表演,她向媒体介绍说,每次站上舞台,她都自信满满。因为对舞台表演和时尚的热爱与憧憬,刘婉婷选择在大学期间进一步学习服装表演。

厦门理工学院影视与传播学院表演系主任、比赛指导教师钱静介绍说,世界小姐大赛包括采风、才艺赛等各类超模专项比赛,今年有108名选手入围中国区总决赛。5月19日决

赛时,选手们按风、花、雪、月四个组别进行才艺、影视、体能、新媒体话题等单项挑战赛事对决。

刘婉婷说,比赛在大理举行,没有表面的风花雪月,相反的,需要克服重重困难,首先是高原反应,其次是每天的高强度拍摄和训练,有时下雨还要淋雨拍摄,虽然过程很不容易,但是,“是一次令人印象深刻的体验”。

舞蹈是刘婉婷的弱项,才艺展示环节的旗袍舞表演让她的心理压力特别大。“旗袍舞对我来说很难,有些放不开。学校老师知道后,一直耐心鼓励和开导我,让我放下包袱,轻装上阵。”最终,刘婉婷发挥稳定,取得了不错的成绩。

钱静认为,刘婉婷能获奖,在于她拥有“锲而不舍,金石可镂”的精神,不仅严格保持自律,认真备赛,还能坚持不懈地进行自我复盘,这一切助力她在总决赛上取得优异成绩。

厦门理工学院学子在该赛事中成绩颇丰,获奖奖项包括第67届世界小姐中国区总决赛总冠军,第68届世界小姐中国福建赛区前三名,2022年世界小姐澳门赛区亚军、“十佳选手”以及“最具魅力奖”等。



文/本报记者 吴晓菁 通讯员 林永利 徐梦茜 图/本报记者 张奇辉

又到了杨梅挂满枝头的季节。连日来,集美区灌口镇东辉村益庄杨梅园的上百亩杨梅陆续成熟,市民游客采摘尝鲜正当时。

这个杨梅园位于东辉村大坂山,是我市面积最大的杨梅园。顺着山路走入杨梅园,山坡上是种植了20多年的杨梅树,枝头挂满了一串串或淡红或紫红的果实,像玛瑙珍珠,让人垂涎欲滴。

“这里种植的杨梅施农家肥,‘喝’甘甜的山泉水。成熟的杨梅深红微紫,果肉甜中带酸,杨梅味更重,能让你想起儿时的味道。”杨梅园负责人洪东贤对自己种植的杨梅品质很自信。

这个杨梅园从1997年开始建设。洪东贤说:“园里种植的杨梅品种主要有东魁、硬丝等,目前成熟的是硬丝杨梅,这是福建本土品种,采摘期较长,现在正是最好的采摘期。东魁杨梅原产于浙江,是目前果型最大的杨梅品种之一,6月1日开始就可以采摘了。”

在漫山遍野的杨梅树中,有几株特别不一样——树上挂着的果实不是红色或紫色,而是罕见的白色。“这是水晶白杨梅,是杨梅中的稀有品种,果园里仅有十来株。”洪东贤介绍,“白杨梅通体晶莹剔透,个头不大,别以为它还没成熟,实际上白里透黄的果实才是熟的,口感酸甜适中,因为数量很少,供不应求。”

行走杨梅园,可以发现,这里的杨梅树比较低矮,所有的树都不超过2米高。原来,杨梅园采用了矮化技术,让杨梅树变矮。经过矮化处理的杨梅树,游客站在地上就能轻松采摘,甚至连小孩子都能亲手采摘杨梅。遇到台风等极端天气时,矮化后的杨梅树更容易生存。

除了研究矮化栽培技术,杨梅园还采取“开天窗”的方法修剪杨梅树。洪东贤说:“对杨梅树的修剪要舍得下手,比如,去竖枝、留横枝,去细枝、留粗枝,去弱枝、留强枝,让树体呈天窗状,促进果树的通风透光。”

杨梅园地处大坂山,空气清新,20多年来,这里的杨梅树“喝”的都是山泉水。为了保证杨梅的口感和品质,杨梅园坚持无公害种植,不使用农药、化肥、催熟剂,杨梅自然成熟后,可以边摘边吃。摘下一颗杨梅,放入口中,汁水四溢,正是夏日里最沁人心脾的味道。

厦门三所名校联手 探讨幼小初衔接

本报讯(记者 余峰)小学老师到幼儿园大班上课,初中老师到小学六年级上课……厦门实验小学、厦门一中和厦门市第一幼儿园联合举办的教育教学开放周活动昨天结束,活动主要探讨幼小初衔接。

三所学校是厦门最有名的幼儿园、小学和中学之一。三所名校为何联手研究衔接?厦门实验小学书记、校长何宝群认为,衔接太重要了——无论是从幼儿园到小学,还是从小学到初中,都是“飞跃”,因此需要幼儿园、小学和中学“双向奔赴”。

这当然不是这些学校第一次探索衔接,不过,是三校首次联手探索衔接并首次举办这类主题的开放周——厦门一中老师走进厦门实验小学课堂,给六年级学生上物理、地理和生物三堂课;厦门实验小学老师则走进厦门市第一幼儿园,给幼儿园大班孩子上语数英三堂课。

厦门实验小学副校长汤莹吟认为,以幼小衔接为例,小学老师深入幼儿园上课,能让幼儿园小朋友感受小学老师的教学方式、教学方法和幼儿园有什么不一样;通过和幼儿园小朋友面对面交流,小学老师会对小学教学起点有更清醒的认识。与此同时,老师们也会明白幼小衔接的重点在什么地方,在接下来的幼小衔接工作中,大家会更加有方向。

此次教育教学开放周包括专家讲座、主题论坛、各学段研讨以及公开课等各种形式,主办方厦门市教育科学研究院说,活动充满了实践的味道。

集美新增 7所公办幼儿园

计划今秋开园,提供2880个学位

本报讯(记者 林桂植)昨日记者获悉,集美区2023年秋季计划新开办7所公办幼儿园,提供2880个学位。

新增的7所公办幼儿园如下:

奎江实验幼儿园 位于西滨路399号,共设21个教学班,建设学位630个。

珩耀实验幼儿园 位于珩琦西里5号,共设18个教学班,建设学位540个。

松山实验幼儿园 位于灌口镇三社村松山社陈水成故居旁(软件园三期附近),共设12个教学班,建设学位360个。

浒井实验幼儿园 位于侨英街道浒井东里198号,共设12个教学班,建设学位360个。

海怡实验幼儿园 位于侨英街道中海·厦门东湾小区内,共设12个教学班,建设学位360个。

康锦实验幼儿园 位于杏滨街道锦英二里50号,共设12个教学班,建设学位360个。

博雅实验幼儿园 位于后溪镇第二农场田浦社180号(田浦社宝莲堂戏台旁),共设9个教学班,建设学位270个。

马銮湾新城 将新建一所幼儿园

本报讯(记者 袁舒琪)马銮湾新城北区将新建一所15个班的幼儿园。近日,市自然资源和规划局核发了马銮湾新城陈井幼儿园的工程规划许可证。

项目位于马銮湾新城片区,南临陈井南路,西临浦井西路。幼儿园人行主入口规划于项目西侧的陈井西路,设有园前广场,方便家长等候接送。

34路432路609路 今起临时调整

本报讯(记者 林钦圣 通讯员 江安娜)记者昨从厦门公交集团获悉,5月25日起,临时调整34路、432路、609路。

34路:由殿前铁路家园改至高崎公交场站始发,增停殿前二组(往金尚)、殿前一组(往金尚)、高殿中心小学(往金尚)、高殿路、殿前社区医院、高崎公交场站,减停殿前铁路家园、高殿中心小学、殿前五组、殿前四组、神山社区、殿前村口。

432路:减停高殿中心小学。

609路:增停汀溪路口(往乐海)、朝晖路口、东山路口、奎武岫,减停田洋路口(往乐海)、前宅(往乐海)、双笕、田洋、过溪、下位。



刘婉婷。(厦门理工学院 供图)

名片 刘婉婷 院校:厦门理工学院 年龄:20岁 身高:1.77米 体重:50公斤

分类广告

副省级媒体

友情提醒:本栏提供的信息仅供参考,敬请证明对方相关资料,若因此产生的一切法律纠纷与本栏无关。(入市有风险,投资须谨慎。)刊登本栏分类广告请通过本栏指定方式联系办理,谨防假冒。

登报热线:5581502 5550633 手机微信同号:18030270336 19906032813



- 吕岭路122号报业大厦10楼1009室(电话:5550633) ●湖里区枋湖南路29号湖里行政中心二楼1号窗口(电话:5383530) ●海沧区政务服务中心二楼24窗口(电话:5511763) ●厦门市政务服务中心3楼A厅27窗口(电话:5509533)

公告启事

遗失声明

徐能借遗失福建省厦门市医疗住院收费票据(厦门市大学附属第一医院),发票号码:9000252733,金额:17900.13元,声明作废。本人承诺,该票据未在其他机构使用。

遗失声明

同安区郭山村后狮尾里63号村民郭耀贤所持有的建设用地批准书(编号:同安区【2020】宅字第877号)因保管不善不慎遗失,特此声明作废。

行政处罚决定书

肖宏彪(身份证号码:350305\*\*\*\*\*1118): 本局对你在厦门市思明区

禾祥西二路31号2106室东南侧违法建造一案,已审理终结。现依法向你公告送达厦思城管罚(2023)136号《行政处罚决定书》。自本公告发出之日起30日即视为送达。如不服本处罚决定,可在收到本决定书之日起六十日内,向厦门市思明区人民政府申请行政复议,也可以在六个月内直接向厦门市思明区人民法院或有管辖权的人民法院提起行政诉讼。

厦思城管罚(2023)136号《行政处罚决定书》。自本公告发出之日起30日即视为送达。如不服本处罚决定,可在收到本决定书之日起六十日内,向厦门市思明区人民政府申请行政复议,也可以在六个月内直接向厦门市思明区人民法院或有管辖权的人民法院提起行政诉讼。

厦思城管罚(2023)136号《行政处罚决定书》。自本公告发出之日起30日即视为送达。如不服本处罚决定,可在收到本决定书之日起六十日内,向厦门市思明区人民政府申请行政复议,也可以在六个月内直接向厦门市思明区人民法院或有管辖权的人民法院提起行政诉讼。

厦思城管罚(2023)136号《行政处罚决定书》。自本公告发出之日起30日即视为送达。如不服本处罚决定,可在收到本决定书之日起六十日内,向厦门市思明区人民政府申请行政复议,也可以在六个月内直接向厦门市思明区人民法院或有管辖权的人民法院提起行政诉讼。

厦思城管罚(2023)136号《行政处罚决定书》。自本公告发出之日起30日即视为送达。如不服本处罚决定,可在收到本决定书之日起六十日内,向厦门市思明区人民政府申请行政复议,也可以在六个月内直接向厦门市思明区人民法院或有管辖权的人民法院提起行政诉讼。

厦思城管罚(2023)136号《行政处罚决定书》。自本公告发出之日起30日即视为送达。如不服本处罚决定,可在收到本决定书之日起六十日内,向厦门市思明区人民政府申请行政复议,也可以在六个月内直接向厦门市思明区人民法院或有管辖权的人民法院提起行政诉讼。

厦思城管罚(2023)136号《行政处罚决定书》。自本公告发出之日起30日即视为送达。如不服本处罚决定,可在收到本决定书之日起六十日内,向厦门市思明区人民政府申请行政复议,也可以在六个月内直接向厦门市思明区人民法院或有管辖权的人民法院提起行政诉讼。

厦思城管罚(2023)136号《行政处罚决定书》。自本公告发出之日起30日即视为送达。如不服本处罚决定,可在收到本决定书之日起六十日内,向厦门市思明区人民政府申请行政复议,也可以在六个月内直接向厦门市思明区人民法院或有管辖权的人民法院提起行政诉讼。

厦思城管罚(2023)136号《行政处罚决定书》。自本公告发出之日起30日即视为送达。如不服本处罚决定,可在收到本决定书之日起六十日内,向厦门市思明区人民政府申请行政复议,也可以在六个月内直接向厦门市思明区人民法院或有管辖权的人民法院提起行政诉讼。

厦思城管罚(2023)136号《行政处罚决定书》。自本公告发出之日起30日即视为送达。如不服本处罚决定,可在收到本决定书之日起六十日内,向厦门市思明区人民政府申请行政复议,也可以在六个月内直接向厦门市思明区人民法院或有管辖权的人民法院提起行政诉讼。